
الجمھوریة الجزائریة الدیمقراطیة الشعبیة
2016ماي : دورة وزارة التربیة الوطنیة                                   

)                          تجریبي(امتحان بكالوریا التعلیم الثانويتقني ریاضي +ریاضیات:الشعبة
البیاضة الجدیدة ـ سیدي عون–لبامة–مفدي زكریا –كركوبیة خلیفة –لقرع محمد الضیف : ثانویاتال

ساعات ونصف4:المدة الریاضیات                                          : اختبار في مادة 
:     على المتر شح  أن یختار أحد الموضوعین التالیین

الموضوع الأول
)نقاط04(التمرین الأول

0A 0وB 0نقطتان من المستوي بحیث 0 8A B  )الوحدة ھي السنتیمتر(

1ونسبتھ 0Aالتشابھ المباشر الذي مركزه النقطة Sلیكن

2
3وزاویتھ 
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

نعرف متتالیة النقط  nB بـ: 1n nB S B  من أجل كل عدد طبیعيn

4Bو 1B ,2B ,3B: أنشئ النقط ) 1

0:المثلثان nأثبت أنھ من أجل كل عدد طبیعي ) 2 1n nA B B  0و 1 2n nA B B متشابھان
نعرف متتالیة ) 3 nu 1: بـn n nu B B  من أجل كل عدد طبیعيn

أثبت أن ) أ nu1أساسھا متتالیة ھندسیة

2
0uوnبدلالة nuأوجد عبارة ) ب

0:نضع ) ـج 1 .....n nu u u     , أوجدlim nn


حل في ) أ) 4  3: المعادلة 4 2x y 
لیكن ) ب  المستقیم العمودي على المستقیم 0 0A B 0في النقطةA  ،جد قیم العدد الطبیعيn

تنتمي إلى المستقیم nBالتي من أجلھا تكون النقطة  
)نقاط4,5(:التمرین الثاني
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)      نقاط4(:التمرین الثالث

الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  , , ,o i j k
  

لتكن  S مجموعة النقط , ,M x y zمن الفضاء والتي تحقق:
2 2 2 2 4 2 19 0x y z x y z      

تحقق أن ) 1 S یطلب تحدید مركزھا, سطح كرة ونصف قطرھاR

تحقق أن النقطة ) أ) 2 1,2,2B تنتمي إلى S

لیكن ) ب P المستوي المماس لسطح الكرة S في النقطةB, حدد معادلة دیكارتیة لـ P

لیكن ) 3 Q 2:المستوي ذو المعادلة 2 4 0x y z    , أحسب المسافة بین و Q ثم أستنتج
أن  S و Qیتقاطعان وفق دائرة C یطلب تحدید مركزھاI ونصف قطرھاr

)نقاط07,5(:التمرین الرابع
I :نعتبر المعادلة التفاضلیة:' xy y e ...( )E

)بـالمعرفة  على uبین أن الدالة .1 ) xu x xe حل للمعادلة( )E

'حل المعادلة التفاضلیة .2 0y y  ...0( )E

)0تكون حلا للمعادلةالمعرفة و القابلة للاشتقاق على vبین أن الدالة .3 )E إذا وفقط إذا كانتv u
)للمعادلة حلا )E.
)استنتج جمیع حلول المعادلة- )E.
)حل المعادلة2fعین الدالة.4 )E 0من أجل 2التي تأخذ القیمة.

II :kعدد حقیقي معطى، نرمز بـkfالمعرفة علىلدالةلكما یلي    :( ) ( ) x
kf x x k e 

)إلى  تمثیلھا البیاني في معلم متعامد و متجانس kCنرمز بـ ; , )O i j
 .

.و عند عندkfعین نھایات . 1
kfشكل جدول تغیرات الدالةثمxمن أجل كل عدد حقیقي kf'احسب.2

III:نعتبر متتالیة التكاملات( )nIالمعرفة بـ
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.0Iاحسب القیمة المضبوطة لـ- أ.1
1:أن بین باستعمال المكاملة بالتجزئة - ب 2
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.IIالمعرفة في الجزءkfھو لدالة kCالتمثیل البیاني الموالي. 2
المرفقة بالمنحنيkباستعمال المعلومات المتوفرة في الشكل ،عین قیمة -أ

kC.
).مقدرة بوحدة المساحات(للظالممساحة الجزء Sلتكن - ب

.Sثم استنتج القیمة المضبوطة للمساحة 1Iو0Iبدلالة Sعبر عن 
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الموضوع الثاني

)نقاط40(:التمرین الأول
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)نقاط05(:التمرین الثاني
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)نقاط04,5(:التمرین الثالث
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)نقاط06,5( :التمرین الرابع
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